



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14
e-mail: ivstat@gmail.com

Пресс-релиз

11 августа 2015 года



Как улучшить демографическую ситуацию в России

Прошло 5 лет после Всероссийской переписи населения 2010 года. И хотя по закону она должна проводиться не реже 1 раза в 10 лет, ее данные во многом устарели и требуют уточнения. Поэтому на нынешнюю осень запланирована микроперепись населения. Будет расширен перечень вопросов, связанных с демографической ситуацией, сложившейся в стране. Итоги последней переписи показали, что продолжается процесс старения населения; уменьшения численности лиц, состоящих в браке; выросла численность разведенных и вдовых; сокращается такой показатель как среднее число рожденных женщинами детей. Наметившиеся тенденции отчасти сохранились и в 2015 году. Официальная статистика подтверждает это.

По данным Ивановостата, в сравнении с первым полугодием 2014 года рождаемость в нашем регионе уменьшилась на **2,7%**, количество браков на тысячу жителей – на **8,2%**. Вместе с тем уровень разводимости снизился на **18,7%**. Наметился устойчивый рост с 2010 года показателя среднего числа детей, рожденных женщиной в течение жизни. И все-таки он продолжает оставаться ниже критического значения, равного приблизительно **2,1** для простого замещения поколений. По данным 2014 года в нашем регионе он составил **1,57**.

Особенностью предстоящей микропереписи будет внимание к репродуктивным планам населения. Мужчинам в возрасте 18-59 лет и женщинам от 18 до 44 лет зададут дополнительные вопросы. В частности, сколько детей (включая уже рожденных) они собираются иметь и сколько детей хотели бы в идеале. Если опрашиваемые ответят, что хотят больше детей, чем могут себе позволить, то будет оцениваться, насколько на число рожденных детей могут повлиять определенные условия. В переписном листе предусмотрены **12 условий: ежемесячное денежное пособие (оплачиваемый отпуск) по уходу за ребенком до 3 лет; федеральный или установленный в регионе проживания материнский капитал; ежемесячная денежная выплата на третьего ребенка в размере детского прожиточного минимума; при рождении второго или последующего ребенка беспроцентная ссуда на покупку жилья площадью в размере социальной нормы. А также налоговые льготы работающим родителям; предоставление семьям с тремя и более детьми земельных участков под строительство жилого дома. Упомянуты возможности без проблем получить место для ребенка в детском саду и яслях, иметь гибкий график работы (или неполный рабочий день/неделю, или дистанционно, на дому); получить профессиональную подготовку, переподготовку и повысить квалификацию в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет.** Включены такие факторы, как **изменение личных обстоятельств, повышение уровня жизни семьи.**

Информация, полученная в ходе микропереписи, а также данные о возрасте, состоянии в браке, занятости, обучении, имеющихся источниках средств к существованию и состоянии здоровья отразят современную демографическую ситуацию в стране. Это позволит оценить ход реализации Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года. А, в случае необходимости, принять дополнительные меры для ее успешного выполнения. **Отдел информации Ивановостата**